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Oppgave 1 Finn senteroiden (lik tyngdepunktet, lik massesenteret) (X, j) til trekanten med hjorne
i(0,0), (1,0), og (0,2), der massetettheten er gitt ved 5(x, y) = y°.

Oppgave2  Visat
. 2x8
lim ——s
x,)—0,0 y*+x

ikkje eksisterer.
Oppgave 3 Finn krumminga og einingsnormalvektoren til kurva y = x%i punktet (x,y) = (1,1).

Oppgave 4  La punktet (x,y) i xy-planet gi posisjonen pa eit kart (der positiv y-akse peikar mot
nord, og positiv x-akse peikar mot aust), og la funksjonen

1 2
flx,y) = 100——)62—£y2

3v2 3

definere terrenget si hogd over havet.

a) Finn eilikning for tangentplanet til flata z = f(x, y) i punktet (—1, 1,100 — \/LE)
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b) Anta du stér i dette punktet i terrenget. Med kva for vinkel hellar (eller skrdnar) terrenget hvis
du tek til & bevege deg i retning sgraust?

Oppgave 5 Finn den storste og den minste avstanden fra origo til kurva 5x> + 6xy +5y° = 8.

Oppgave 6 Gitt vektorfeltet F(x, y,z) =2x ye’c2 i+e" j+2zk.
a) Avgjer om F er eit konservativt vektorfelt.

b) Finn verdien av lineintegralet

/F-Tds
C

nar C er romkurva med parameterframstilling x =cost, y=sint, z=¢t,der0< t < 7.

Oppgave 7 La T vere lekamen avgrensa av flata z = \/x2 + y2 — 4, og plana z = 0, og z = V/5.
a) Finn volumet til T.

b) La vektorfeltet F vere gitt ved

F(x,y,2)=(x-y)i+(y-2)j+(z-xk

ffF-nda, (do=dS)
S

der S er den krumme delen av overflata til T, og der n er einingsnormalen til S som peikar ut av
T.

Finn verdien av

Formelliste folgjer vedlagt pd neste side.



Formelliste

Dekomponering av akselerasjonsvektor:

a(t) = v'(OT(t) + k(D v*(£)N(2)

Diskriminanten i andrederiverttesten:

A=AC-B?der A= fix,B= fiy,C= fyy

Koordinatsystemer:

Sylinderkoordinatar (1,6, z):

x=rcosf, y=rsinl, z=z
r?=x*+y? dV=rdzdrdf

Kulekoordinatar (p, ¢,8):

x=psingpcosf, y=psingsind, z=pcosy

p?>=x>+y*+2z%, dV=p?singdpdpdd

Flateintegral:

or o
= IN(w, v)| dudy = ‘—r x —r' dudv  (do=dS)
ou O0v

Tyngdepunkt og tregheitsmoment for romlege lekamar:

1 1 .
v= o xdme y=n )] ydme 2= )] 2dm, o dm=6(x, y, 2 dV
mfffo ey mfffry ooz mfff;rz m, dm=6(x,y,z)
Ix=ff (y2+z2)dm, Iy=ff (x2+Z2)dm, Iz:ff (x2+y2)dm,

T ’ .

IL:[[] R(x,y,z)zdm
T

Vektoranalyse:

0 oP
Greens teorem: %de+Qdy ff(g—_yj

Divergensteoremet: f f F-ndo = f f divFdV
S T

Stokes’ teorem: §£F -Tds= [ (curlF)-ndo
c S
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